

«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

Κ. Καραμανλής: Ο Σημίτης ευθύνεται

ΜΕΡΟΣ 173ον

Του ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
anagrostou@eleftheros.gr

Μετά την κατάθεση του Προϋπολογισμού του 2001 αλλά και της αποκαλυφθείσας λαθροχειρίας που είχε γίνει με την εκ αυθαίρετη αλλαγή των στόχων του Προϋπολογισμού αλλά και την εκτίναξη του πληθωρισμού στο 4% τον μήνα Οκτώβριο από 3,1% που ήταν τον προηγούμενο μήνα Σεπτέμβριο και 2,2% τον Οκτώβριο του 1999, επανήλθε στην τρέχουσα επικαιρότητα το θέμα των περίφημων διαρθρωτικών αλλαγών, οι οποίες ούτε κατά διάνοια διαφαινόταν από τον κατατεθέντα Προϋπολογισμό του 2001.

Έτσι ο τότε διοικητής της Τραπέζης της Ελλάδος κ. Λουκάς Παπαδήμος, μετά τις επιστημονικές που είχε κάνει για την οικονομία στην ενδιάμεση έκθεσή του, επανήλθε με συνέντευξή του στην «Καθημερινή» της Κυριακής 3 Δεκεμβρίου 2000, τονίζοντας την ανάγκη να γίνουν ταχύτερα οι διαρθρωτικές αλλαγές στην οικονομία, να περικοπούν οι καταναλωτικές δαπάνες, να μειωθεί η φορολογία και να καθιερωθεί ενιαίος συντελεστής φορολογίας των επιχειρήσεων. Ειδικότερα, ο κ. Παπαδήμος αναφερόμενος τόνιζε την ανάγκη των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, οι οποίες, πρόσθετε, «συνεπάγονται περιορισμό του ρόλου του κράτους», είναι εκείνες που θα βελτιώσουν και θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα και την παραγωγικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων, ιδιωτικών και δημοσίων, προσθέτοντας και τα ακόλουθα:

Παπαδήμος:
Απαραίτητες οι διαρθρωτικές αλλαγές

«Αν δεν το πετύχουν, θα περιορισθούν τα μερίδιά τους στην εγχώρια και τη διεθνή αγορά, με επιπτώσεις στα κέρδη τους και την απασχόληση. Στην περίπτωση δε των δημοσίων επιχειρήσεων μπορεί να συσσωρευθούν ζημιές που θα επιβαρύνουν τελικά τους Έλληνες φορολογουμένους».

Όσον δε αφορά τους τομείς που πρέπει να γίνουν οι διαρθρωτικές αλλαγές, ο κ. Παπαδήμος είχε επισημάνει: «Η ταχύτερη απελευθέρωση ορισμένων αγορών, όπως των τηλεπικοινωνιών και της ενέργειας, η ολοκλήρωση των ιδιωτικοποιήσεων και η περαιτέρω βελτίωση της προσαρμοστικότητας και της αποτελεσματικής λειτουργίας της αγοράς εργασίας θα συντελέσουν στην ενίσχυση του ανταγωνισμού, την αύξηση της παραγωγικότητας και, τελικά, στην αύξηση της απασχόλησης».

Όσον αφορά τις δαπάνες του δημοσίου τομέα, ο κ.

Παπαδήμος, μεταξύ άλλων, είχε αναφέρει: «Η συγκράτηση των δαπανών θα πρέπει να επικεντρωθεί στις καταναλωτικές δαπάνες και στις επιχορηγήσεις δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών. Οι επιχορηγήσεις έχουν διαμορφωθεί σε υψηλό επίπεδο και αυξάνονται», παρατήρησε και πρόσθεσε: «Είναι προφανές ότι η συγκράτηση των επιχορηγήσεων προϋποθέτει επιτάχυνση της εφαρμογής εξυγίανσης δημοσίων επιχειρήσεων και αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων των ασφαλιστικών ταμείων».

Σχετικά με τη φορολογία, η οποία είχε κυριολεκτικά «γονατίσει» τους φορολογουμένους, ο κ. Παπαδήμος, είχε, μεταξύ άλλων, τονίσει και τα εξής:

«Η φορολογική μεταρρύθμιση είναι αναγκαία για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την επιτάχυνση της οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης. Το φορολογικό σύστημα σήμερα δημιουργεί στρεβλώσεις που επηρεάζουν την αποταμιευτική συμπεριφορά του κοινού και έχουν δυσμενείς επιπτώσεις στην επενδυτική και οικονομική δραστηριότητα. Παρά την πληθώρα των φορολογικών κινήτρων», υπογράμμιζε ο κ. Παπαδήμος,

«το σύστημα φορολογίας των επιχειρήσεων είναι πολύπλοκο και αναποτελεσματικό, ενώ οι ασφαλιστικές εισφορές είναι πολύ υψηλές. Είναι επομένως αναγκαίο», κατέληξε ο τότε διοικητής της Τραπέζης της Ελλάδος «να υιοθετηθεί ένα απλό και ανταγωνιστικό φορολογικό σύστημα για τον επιχειρηματικό τομέα με ενιαίο συντελεστή».

Κ. Καραμανλής: Η κυβέρνηση Σημίτη ευθύνεται για το ΧΑΑ

Στο μεταξύ, την επόμενη ημέρα 4 Δεκεμβρίου 2000, με ομιλία του στο ετήσιο συνέδριο που οργάνωνε το Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο, ο πρόεδρος της Ν.Δ. Κ. Καραμανλής άσκησε αυστηρότατη κριτική στην οικονομική πολιτική της κυβέρνησης Σημίτη ΠΑΣΟΚ, υπογραμμίζοντας τις ευθύνες της έναντι των μικροεπενδυτών της Σοφοκλέους, ενώ παράλληλα επανέλαβε τις θέσεις της Ν.Δ. για την οικονομία, τις οποίες, όπως είπε, «δικαιώνουν οι εξελίξεις».

Συγκεκριμένα, στην ομιλία του εκείνη ο Κ. Καραμανλής κατηγορήσε την κυβέρνηση του κ. Κ. Σημίτη για τη λανθασμένη οικονομική πολιτική που ακολουθούσε τονίζοντας ότι «η πραγματική κατάσταση της οικονομίας σήμερα απεικονίζεται ξεκάθαρα από την ανεργία που αγγίζει 800.000 άτομα», υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «ο ίδιος ο πρωθυπουργός φέρει την ευθύνη της τεράστιας οικονομικής ζημιάς που υπέστησαν στο Χρηματιστήριο χιλιάδες μικροεπενδυτές, όπου χάθηκαν 33 τρισ. δρχ.»! Παράλληλα, υπογράμμισε και τις κυβερνητικές ευθύνες για τα φαινόμενα της διαφθοράς στον δημόσιο τομέα, την άποτυχία της εξυγίανσης της Ολυμπιακής Αεροπορίας κ.ά. Ακόμη ο κ. Καραμανλής κατήγγειλε την ύπαρξη «τριγωνικής σχέσης κυβέρνησης, οργανωμένων συμφερόντων και διαμορφωτών της κοινής γνώμης», η οποία «πληττει την ίδια τη Δημοκρατία και υπονομεύει τη λαϊκή κυριαρχία», υπενθυμίζοντας ότι η αξιωματική αντιπολίτευση κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση αυτής της πραγματικότητας, ενώ επανέλαβε την πρότασή του για συγκρότηση ανεξάρτητης Αρχής για τα έργα και τις προμήθειες του Δημοσίου.

Η Ν.Δ. δικαιώνεται από τις διεθνείς εκθέσεις

Ειδικότερα ο κ. Κ. Καραμανλής, αφού υπογράμμισε ότι επιβεβαιώθηκε η θέση της Ν.Δ. ότι η κυβέρνηση επέτυχε μόνο την ονομαστική σύγκλιση με την επιβολή 85 φόρων από το 1993 μέχρι τότε, πρόσθεσε ότι «αυτό επιβεβαιώνεται και από τις εκθέσεις του ΔΝΤ, του ΟΟΣΑ και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στις οποίες επισημαίνεται η τεράστια απόσταση μεταξύ ονομαστικής και πραγματικής σύγκλισης, με σοβαρές καθυστερήσεις στις διαρθρωτικές αλλαγές». Ακόμη ο τότε πρόεδρος της Ν.Δ. κατήγγειλε την κυβέρνηση Σημίτη ότι κατασκευοφάντησε προεκλογικά τη «Νέα Δημοκρατία» μεταξύ άλλων, είπε και τα ακόλουθα:

- Αποκαλυπτικά της κυβερνητικής αντίληψης και νοοτροπίας είναι όσα διαπράχθηκαν στην περίπτωση του Χρηματιστηρίου. Αποδεικνύουν πρώτα απ' όλα ότι η κυβέρνηση αυτή είναι ξένη προς τους θεσμούς της ελεύθερης αγοράς.

- Στην «Ολυμπιακή», στην οποία σε 6 χρόνια άλλαξαν 9 διοικήσεις, εφαρμόστηκαν διαδοχικά τρία σχέδια εξυγίανσης και τώρα ζητείται συνέχεια. Στο μεταξύ, χάθηκαν περισσότερα από 800 δισ. δρχ. και τώρα δημιουργούνται νέα χρέη! Ο Πρωθυπουργός τώρα ψελλίζει κάτι περί ιδιωτικοποίησης, ομοιογώντας ουσιαστικά ότι με δική του ευθύνη διαπράχθηκε τεράστιο έγκλημα.

- Ο ΟΤΕ μεταβλήθηκε σε τροφοδότη της διαπλοκής, ενώ απέτυχε στην έξοδό του στα Βαλκάνια, καθώς προτίμησε — με σύμπραξη του ίδιου του πρωθυπουργού — να προτάξει τα συμφέροντα του μονοπωλιακού προμηθευτή του και όχι της χώρας.

- Τεράστια πληγή του δημοσίου τομέα αποτελεί ο υδροκεφαλισμός, η κακοδιοίκηση, η αναξιοκρατία και η γραφειοκρατία. Δεν έκαναν τίποτα! Αντιθέτως. Δημιούργησαν 150 νέους οργανισμούς και υπηρεσίες. Αντί για νοικοκύρεμα διευρύνεται το διοικητικό χάος».

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ